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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad i motionen 

anförs om samhällsinformation och politisk information till barn och 

ungdomar i skolan. 

Motivering 

Våra samhällsorganisationer som bygger på representativ demokrati har ett 

sätt att kommunicera. I den representativa demokratin är uttrycksformerna 

debatter, förhandlingar och sammanträden där olika spörsmål diskuteras i 

syfte att komma fram till bra beslut. Inte sällan lägger vi oss till med fack-

språk som det inte är lätt för andra att ta till sig.  

Jag har haft förmånen att under mina riksdagsår ha ungdomar som prakti-

serat här i riksdagen. Under samtal med ungdomarna finns det en fråga som är 

gemensam för dem. Hur ska vi kunna engagera oss och intressera oss för 

politik och därmed även vara beredda att ta på oss ett förtroendeuppdrag i 

framtiden när vi får så lite av samhällsinformation i skolan?  

Ida uttryckte det så här. ”Den politiska undervisningen i skolorna borde bli 

bättre. När jag berättade för mina vänner om min praoplats i riksdagen så 

frågade de: Vad är riksdagen?”  

Ida fortsätter: ”själv visste jag endast att politik har att göra med krig. Men 

nu vet jag mer efter dagarna i riksdagen. Nu ställer jag frågan till er som be-

slutar. Hur ska vi kunna engagera och intressera oss för politik om vi inte vet 

något om den? Jag undrar även hur vårat samhälle kommer att bli om vi inte 

blir undervisade i det innan vi har bestämt oss för att inte bry oss om politi-

ken? Hur ska vi rösta när vi får det, om vi inte vet vilket parti som vi kan dela 

åsikten med? Alla elever i skolan borde redan från tidig ålder få kontinuerlig 

information i skolan, alla borde medan man funderar på vad man vill bli få 



 

 

Fe l !  Okä nt  na mn på  

do kumen teg enska p. :Fe l !  

Okä nt  na mn på  

do kumen teg enska p.  

2 

chansen att bli politiker och den chansen får man inte om man inte blir under-

visad om och vad politik är.” 

Idas uppmaning för jag i denna motion vidare och yrkar på obligatorisk 

samhällsinformation och politisk information i skolorna. Informationen ska 

vara allsidig och korrekt.  Vuxna företrädare för samtliga politiska partier som 

är representerade i Sveriges riksdag ska ges möjlighet att informera i sko-

lorna.  

Stockholm den 22 september 2005  

Rigmor Stenmark (c)  

 


	Förslag till riksdagsbeslut
	Motivering

